

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGe
Winnipeg, Man., Canada

The Provincial
Library

City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGe
Winnipeg, Man., Canada

РІК IX.

4. 27 (923).

ЧЕТВЕР, 3. БЕРЕЗНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MARCH 3rd, 1927.

No. 27 (923).

VOL. IX.

РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ НЕ БОЇТЬСЯ ПОГРОЗ ВЕЛ. БРИТАНІЇ

НОТА РАДЯНСЬКОГО УРЯДУ КАЖЕ, ЩО БРИТАНІЇ НЕ ДАЛИ НИ ОДНОГО ДОКАЗУ НАРУШЕННЯ АНГЛЮ-РАДЯНСЬКОГО ДОГОВОРУ З БОКУ С.Р.С.Р. — НАВОДИТЬ ПРОМОВИ БРИТАНСЬКИХ ДЕРЖАВНИХ МУЖІВ, ЯКІ ОРДИНАРНИМИ СЛОВАМИ НАПАДАЛИ НА УРЯД РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

МОСКВА, 28. лютого. — Закидаючи Великій Британії брак навіть елементарної чести, радянський уряд відповів на протест з Лондону, який говорив, що радянські провідники ведуть антибританську пропаганду, особливо в Китаю.

Признаючи, що теперішні радянсько-британські відносини є ненормальні, радянська нота винує Велику Британію за спричинення ненормальності, бо ця остання не хоче придержуватися прийнятих міжнародних дипломатичних правил.

Нота каже, що Радянський Союз бажає продовжити мирні зносини і сподіється, що й Велика Британія буде йти такою самою дорогою.

Торговельний договір між обома країнами, сказано в ноті, дозволяє британським і радянським горожанам виголюшувати критичні промови.

Великій Британії закидається постійне змишування Комуністичної Партії і професійних союзів з радянським урядом. Члени британського кабінету, каже нота, на широку скало ведуть антирадянську пропаганду в Англії.

Нота наводить недавню промову лорда Біркенгеда, державного секретаря для Індії, який висловився про радянський уряд як про "банду убійників і бандитів".

Були також наведені промови Вінстона Черчіла, міністра фінансів; Л. С. Емері, державного секретаря для колоній; сер Л. Вортінгтона-Еванса, міністра війни, та сер Семюела Гора, міністра транспорту, які підтверджують антирадянську пропаганду у Великій Британії.

Черчіл в одній зі своїх промов, каже нота, представляв радянську владу як "банду світових заговорників, зібраних з підземного світа великих міст Європи й Америки".

Щодо погрози Чемберлейна уневажнити торговельний договір з Радянським Союзом або зрвати дипломатичні зносини, якщо С.Р.С.Р. не змінить свого становища, нота заявляє, що ніхто цього не злякається й каже:

"Якщо британський уряд гадає, що такого уневажнення вимагають інтереси британського народу й загального миру, то британський уряд мусить взяти на себе повну відповідальність за виникаючі консеквенції (наслідки)".

Нота далі каже, що Британія не дала ніякого доказу, що Радянський Союз порушив існуючі договори.

Радянська нота була виготовлена Максимом Литвіновим, заступником народного комісара закордонних справ.

НА ПРИКАЗ УРЯДУ В ЧІЛЕ АРЕШТОВАНО 800 КОМУНІСТІВ.

САНТІЯГО, Чіле, 1. березня. — Помімо своїх недавніх гострих кроків проти "політичних інтриг" і комунізму, генерал Ібанец, прем'єр і міністер внутрішніх справ, заявив, що діяльність преси уряду все ще продовжується.

Генерал Ібанец обняв прем'єрство пару тижнів тому з наміром, як він казав, усунути політичну інтригу й небезпеку комунізму.

Кілька днів тому він почав переводити свої плани в життя й вислав з країни 19 політичних провідників, між ними багато визначних людей, включаючи президента апеляційного суду Феліпе Урзуа.

Він приказав арештувати комуністів і около 800 з них поліція забрала до в'язниці.

На УГОРЩИНІ АРЕШТОВАНО 50 БІЛЬШОВИКІВ.

БУДАПЕШТ, 1. березня. — Поліція каже, що викрила широко розгалужену більшовицьку змову, яка мала свій осередок в Будапешті і відділи в головних містах Угорщини. Дотепер арештовано 50 мимих змовників (себто більшовиків).

МІТІНГ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ В ОБОРОНІ КИТАЮ.

Старанням Комуністичної Партії Канади відбувся минулої неділі у Стренд театрі у Вінніпегу масовий мітинг, скликаний з приводу теперішніх подій у Китаю.

На мітинг промовляв т-ка Беки Бюгей з Монреалю й т. Лесли Моріс. Головував комуністичний ад'ютер т. Колісник.

У своїй промові т-ка Бюгей гостро напитувала імперіалістичне становище Великої Британії супроти Китаю, який є виснажуваний британськими та іншими чужоземними капіталістами. На змагання Китаю увільнитися від закордонного капіталізму й імперіалізму Британія відповіла кулями, сказала т-ка Бюгей.

Вона представила, як Британія завезла опіум до Китаю, а коли Китайці хотіли увільнитися від цієї негідної торгівлі, Британія зажадала від них 375 мільйонів доларів, які були заплачені, крім 40 мільйонів доларів. Війна за опіум, сказала т-ка Бюгей, була лише першою

з довгої серії нападів на мирний і безбронний нарід. В наслідок цього Китай був приневолений дати закордонним державам нечувані концесії, договори порти й торговельні привілеї. Зі всіх тих держав одиникий Радянський Союз віддав Китаю концесії, які мала бува царська Росія.

Т-ка Бюгей змалювала умови, серед яких працюють китайські робітники у фабриках, що належать до чужинців. Ці робітники мусять працювати від досвітку до пізнього вечера за 10 до 20 центів на день, а матері беруть з собою до праці маленьких дітей. Вона закликала робітників західного світа постійно за своїми братами в Китаю в їх боротьбі за визвіл з кайдан капіталізму.

Якщо британські й закордонні імперіалісти приведуть до дій, сказала т-ка Бюгей, то робітничі класи мусять відповісти їм революцією. Бо як робітники мають проливати свою кров, то хіба лише за визвіл робітничої класи світа.

АКЦІЯ КАНАДІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ В ІНШИХ МІСТАХ ДОМІНІЇ.

ЛОНДОН, Онт. — Місцева Трейдс енд Лейбор Кавнсил ухвалила на своєму мітингу, що відбувся 16. лютого, односторонню резолюцію, в якій підтримує каптонський революційний рух у Китаю. Резолюція заявляє за змаганнями Комінтану, китайської народної партії, та кантонської армії.

ГЕМИЛТОН, Онт. — На своєму останньому регулярному мітингу гемільтонська Трейдс енд Лейбор Кавнсил ухвалила резолюцію, в якій "висловлює свою симпатію з китайськими робітниками в їх боротьбі за повалення чужинського панування і встановлення тріткового уряду, та осуджує акцію кіль-

кох держав, що висилають війська до Шангаю. КЕЛГАРИ, Алта. — Старанням комітету "Руки геть від Китаю" відбувся тут недавно мітинг, на якому промовці гонорували про повневолення Китаю імперіалістичними державами. На мітингу промовляв також молодий китайський студент В. Т. Лі.

ЕСПАНІЯ НЕ ВІЗЬМЕ УЧАСТІ В КОНФЕРЕНЦІЇ. ЖЕНЕВА, Швейцарія, 26-го лютого. — Еспанія не прийняла запрошення на міжнародно економічну конференцію, яку скликає Ліга Націй на день 4. травня ц. р.

БУВ. ПРЕМ'ЄР ПІДОБР ВИБРАНИЙ ПОСЛОМ.

СІДНІ, Австралія, 28. лютого. — Підчас доповідних виборів до федерального парламенту в окрузі Делі вийшов послом робітничий кандидат Е. Дж. Тіодор, бувший прем'єр Квінсленду. Він одержав 20,974 голосів, а його противник, націоналістичний кандидат Джи — 12,510. Доповняючі вибори були спричинені реєстрацією робітничого посла В. Дж. Магонія.

Загально сподіється, що Тіодор стане провідником Партії Праці у федеральному парламенті, а теперішній провідник Метью Чарлтон зрезигнує з огляду на лихе здоров'я.

ПОВСТАННЯ В МАРОКУ ПРОТИ ЕСПАНІЇ.

РАБАТ, Мароко, 1. березня. — В західній еспанській зоні Марока збутовалося ціле племя Ктама і в боях з ним згинуло 30 еспанських жовнів.

Племя сконцентрувало свої сили на полудне від Тарусіту і коли дві еспанські коюми заатакували, повстанці не мали труднощі відперти їх.

Еспанські підкріплення, вислані на територію племені Беніхалі, були примушені відступити перед сильною групою Ріфів. Еспанське військо в районі горішньої Амнези також було відперте.

ЛІШЕ 22 КОМПАНІЇ НЕ ПІДЧИНЯЛИСЯ ЗАКОНОМ.

ВАШІНГТОН, 1. березня. — Мексиканський президент Калес повідомив сенатора Бору, голову сенатського комітету для закордонних справ, що лише 22 зі всіх 380 нафтових компаній не застосувалися до мексиканських земельних і нафтових законів.

ПОСОЛ ГЕСТ ЗРЕЗИГНУВАВ З ПАРТІЇ ПРАЦІ.

ЛОНДОН, 1. березня. — Др. Лесли Геден Гест, робітничий посол з лівничої дивізії Савторку, зрезигнував з Партії Праці через рижиниш в погляді на становище супроти Китаю.

Др. Гест обстоє, що неможливо оставити британських горожан без охорони в Шангаю. Партія Праці домагається знову відтягнення британських воєнних кораблів і військ з Китаю.

Гест каже, що не має наміру вступити до консервативів і задержити своє місце в парламенті як незалежний посол.

ФРАНЦІЯ ВІДМОВИЛА ДОМАГАННЮ ЕСПАНІЇ.

ПАРІЖ, 25. лютого. — Франція сказала "ні" на домагання еспанського уряду, щоб включити Танжер до еспанської зони в Мароку.

Французький уряд каже, що існуючі договори, не лише з Еспанією, але й з третіми державами, роблять неможливим скасувати міжнародно адміністрацію мароканського міста.

Відповідь Франції є так уложена, що лишає відкритою дорогу для Еспанії змінити свої домагання, хоч від себе не дає ніякої пропозиції. Далше слово остає тепер за еспанським урядом.

ПОЯВИВСЯ ЩЕ ОДИН "СПАСИТЕЛЬ" КИТАЙСЬКИХ РЕАКЦІОНЕРІВ.

Генерал Чан Чун-Чан, губернатор провінції Шантун, прибув до Шангаю під охороною машинних крісів і замешкав у чужинській дільниці.

ШАНГАЙ, 25. лютого. — Реакційний генерал Сун Чуан-Фан, пару місяців тому вийшовший диктатор п'ятох провінції східного Китаю з 113 мільйонами населення, усунений з політичної сцени. Він мав боронити Шангай перед Кантонцями, але що його армія зістала розбита, то це завдання перешло на себе другий реакційний генерал, Чан Чун-Чан, військовий губернатор провінції Шантун і номінальний союзник Сун Чуан-Фана, але колишній його ворог.

Генерал Чан Чун-Чан обняв повну військову контролю над провінцією Кіансі, якої Шангай є головним містом. Його жовніри прибувають до Шангаю для оборони міста перед Кантонцями. Дотепер прибуло вже около 8,000 війська з провінції Шантун.

ШАНГАЙ, 28. лютого. — Реакційний генерал Чан Чун-Чан, губернатор провінції Шантун, який перебрав на себе оборону Шангаю перед наступаючою кантонською армією, прибув

вчора з великою поміпою до цього міста. Він заявив бундучо, що при допомозі Чан Цю-Ліна може зібрати мільон людей і "прогнати Кантонців у море". Далі сказав: "Я є тут і Шангай є безпечний".

Помімо своїх пустих переляків Чан Чун-Чан боїться за свою власну шкуру і замешкав не в китайській частині міста, але в міжнародній оселі.

Реакційний генерал вів на залізничному дворці в Шангаю під охороною машинних крісів. Він був оточений своєю прибічною сторожею з російських бородатих блогвардівців. Крім цього на перші була сторожа з 200 катів, озброєних у великі мечі.

Чан Чун-Чан заявив, що має тепер на фронті 4,000 російських блогвардівців, включаючи 800 людей його прибічної гвардії.

Влада міжнародної оселі згодилася на прибуття Чан Чун-Чана до Шангаю і на замешкання його в міжнародній оселі.

НЕЗГОДА МІЖ ДВОМА РЕАКЦІЙНИМИ ГЕНЕРАЛАМИ В ШАНГАЮ.

ШАНГАЙ, 28. лютого. — Сюди прибув британський генерал Донкан і обняв команду над всіми британськими військами у Шангаю. З корабля "Мегантік" висіли нові британські жовніри, а крім цього вісім британських кораблів з військом мають прибути в Шангаю.

Китайська реакційна влада закрила шангайський університет, який вважає комуністичним центром.

ШАНГАЙ, 1. березня. — Три батальони британського війська та 510 офіцерів і жовнів артилерії висіли сьогодні в Шангаю і були розділені по над всіми британськими військами у Шангаю. Між арміями двох реакційних генералів, що обороняють Шангай перед Кантонцями, перешкоджають велику незгоду в наслідок того, що один з провідних генералів Сун Чуан-Фана, номінального пана цієї території, відмовився боротися разом з військами генерала Чан Чун-Чана, що приходить на допомогу розбитій армії Сун Чуан-Фана.

КУЛІДЖ ВІДКИНУВ ЗАКОНОПРОЄКТ.

ВАШІНГТОН, 26. лютого. — Президент Кулідж відіслав назад до сенату законопроект МекНері-Гогена про допомогу фермерам. У своєму вето президент каже, що законопроект є шкідливий, неслушний і незаконний. На думку Куліджа, закон про допомогу фермерам пошкодив би іншим індустріям та загрозив би народньому добробуту.

Проти вето президента зі всіх сторін посилалися протести. Перші почали протестувати конгресмени й сенатори. Прихильники законопроекту почали робити старання, щоб вето Куліджа уневажнити новим голосуванням.

Легіслатура стейту Айови негайно ухвалила резолюцію до конгресу, в якій домагається повалити вето Куліджа.

БРИТАНІЯ ПРИНЯЛА ЗАПРОШЕННЯ КУЛІДЖА.

ЛОНДОН, 28. лютого. — Міністер закордонних справ Чемберлейн оповістив сьогодні в парламенті, що Велика Британія прийняла запрошення президента Куліджа на конференцію для дальшого обмеження морських зброєнь. Всі домінії, за винятком Ірландії, яка не дала ще відповіді, згодилися на пропозицію Куліджа.

ТУРЕЧЧИНА ПРИГОТОВЛЯЄТЬСЯ ДО ОБОРОНИ.

СМИРНА, 1. березня. — Повідомляють, що турецький уряд приготував лінію фортифікацій на побережжю Егейського моря в Малій Азії. Робить це він з боязни перед нападом Італії.

Кажуть, що фашистський уряд дістав санкцію Великої Британії на кампанію проти турецького уряду.

Л. ТРОЦЬКИЙ ВИГОЛОСИВ ПРОМОВУ ПРОТИ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ.

Бувший народний комісар війни каже, що ніяка британська нота не стримає С.Р.С.Р. від допомагання Китаю.

МОСКВА, 1. березня. — Лев Троцький, бувший народний комісар військових справ, виголосив вчора на мітингу промову, в якій гостро атакував Велику Британію.

Він заявив, що британський міністер закордонних справ Чемберлейн і його партія зорганізували ескзецію 50 страйкерів у Шангаю і додав, що "ми потопили би цих закордонних катів і допомога би пісалати їх на загляд".

Говорячи про британський протест проти радянської пропаганди, Троцький рішучо заявив, що ніяка британська нота не повздержить Радянського Союзу від оказування допомоги Китаю.

Дійсною метою вислання ноти, сказав він, було відвернути увагу Радянського Союзу від Китаю, щоб за той час Англія могла збільшувати там свою інтервенцію.

Попередньо він заявив: "Європа скоро аеть до своєї економічної загибелі, а в той час Злучені Держави постійно підносяться. Не може бути та-

кого чуда, як побіда Європи над Злученими Державами". Коли Троцький встав говорити, його привтали бурливіми оплесками, що трвали 10 минут, та окликами: "Хай живе творець Червоної армії!"

АРЕШТУВАННЯ БЛОГВАРДІЙСЬКОГО ГЕНЕРАЛА.

МОСКВА, 28. лютого. — Оповіднено, що генерал Анненков, козацький диктатор полудневої Сибірі в 1918—19 рр., який є відповідальний за смерть соток селянських повстанців, зістав арештований на території Радянського Союзу і вневдовзі стане перед суд.

Після своїх авантур на Сибірі Анненков утік з Радянського Союзу. Кажуть, що в останніх роках він закликав російських контрреволюціонерів за кордоном занехати боротьбу проти більшовиків і повернутися до Радянського Союзу.

Товариші! Відновляйте передлаву на "Українські Робітничі Вісті"!

ВІД 15. ЛЮТОГО ДО 15. БЕРЕЗНЯ МІСЯЦЬ КАМПАНІЇ НА БУДОВУ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ТОРОНТО. ВСІ ДО ПРАЦІ!